

我省将再次出现大范围强降雪和寒潮天气

冀中南有大到暴雪 最低气温将跌破12月历史极值

本报讯(记者 马冬)昨日,记者从河北省气象局召开的新闻通气会上获悉,12月10日至11日,我省大部分地区出现中到大雪,局地暴雪,邯郸武安降雪量最大为13.7毫米。受冷空气和西南气流共同影响,预计13日至15日、15日至17日我省将先后再次出现大范围强降雪、寒潮天气过程,冀中南部部分县市最低气温将跌破12月历史极值。

据河北省气象台专家介绍,新一轮降雪于12日夜间自西南向东北影响我省,15日白天逐渐结束,主要降水时段为13日白天到14日白天。其中,13日,保定、廊坊及以南地区有中到大雪,其他地区有小雪;14日,张家口北部、承德北部有中到大雪,邢台东南部、邯郸东部有雨夹雪转暴雪,其他地区有大雪到暴雪。过程降水量,中南部地区有雨夹雪或大雪到暴雪(5~18毫米,新增积雪深度3~15厘米),沧州、衡水、邢台、邯郸四个地区的东部局地有大暴雪(20~25毫米,新增积雪深度15~20厘米),其他地区有中到大雪(2~8毫米,新增积雪深度5厘米以下)。此次过程降雪持续时间长,累积雪量大,沧州、衡水、邢台、邯郸四个地区的东部降水量将接近或超过12月历史极值。

冷空气还会带来大风和剧烈降温。15日至16日,保定、廊坊以北地区和石家庄、邢台、邯郸三个地区的西部山区将有西北风4~6级,阵风7~8级。15日至17日,全省大部分地区最低气温将持续下降8℃~12℃,局地降幅可达12℃~16℃;21日之

前,我省气温将持续偏低。17日早晨,保定、廊坊以南地区将降至-13℃~-20℃,其他地区降至-20℃~-32℃,保定、廊坊及以南地区的部分县市最低气温将接近或跌破12月历史极值。

河北省气象灾害防御和环境气象中心专家表示,预估此次区域性降雪过程综合危险性等级为I级,其危险性指数位列近40年以来第11位;预估此次区域性低温过程综合危险性等级为I级,其危险性指数位列近40年以来历史同月第2位。目前我省仍处于寒潮和暴雪IV级应急响应状态,建议各地公安、交通运输及机场、铁路等部门重点关注暴雪、道路结冰及低能见度天气可能对交通运输造成的不利影响;建议建筑施工和城市管理维护单位做好临时建(构)筑物、室外宣传牌、棚架和施工围板等的巡查加固,并及时开展清雪融冰工作,保障城市安全运行;建议设施农业种植户和畜牧水产养殖户做好温室大棚及牲畜棚圈的加固保温工作;建议通信管理、供电、供水、供气和供热等单位提前做好管线设备巡查维护和故障抢修,采取措施加强能源供应和供热保障。

河北省气象服务中心提醒公众,降雪时段出行应及时关注天气预报预警信息、高速路况信息以及列车动态,根据实际情况及时调整出行计划;强降温和低温天气将导致感冒、哮喘等呼吸系统疾病和心脑血管疾病发病风险升高,请老人、儿童、体弱者及心脑血管既往病史患者注意御寒,尽量减少外出,同时避免室内外频繁转换导致的冷热刺激,降低发病风险。

相关新闻

石家庄今明两天有降雪

本报讯(记者 崔虹 通讯员 曹越)昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,省会将迎来本周的第二次降雪,过程平均降雪量9~13毫米,东南部单点可超过15毫米,新增积雪深度7~12厘米。降雪之后,气温会大幅度下降,最低气温有可能降到-18℃左右。因此,专家提醒市民外出时要谨慎慢行,注意安全。同时,一定要穿得暖和的,以防着凉感冒。

昨天,虽然没有下雪,但省城天空一直阴沉沉的,气温自然高不到哪里去,白天最高气温只有-1.8℃,用市民刘女士的话说,就是“阴冷阴冷的”。

上次的降雪还没有化完,新一轮降雪又要来了。根据市气象台监测,今天起到明天晚上,省会将出现持续降雪天气,而且量级不小。具体来看,今天白天,省会阴有小到中雪,东北风3~4级,最高气温-1℃。晚上,阴有中雪,最低气温-4℃。明天,降雪强度加大,预计有中到大雪,偏北风3~4级,最高气温-1℃。晚上转为小雪,最低气温-7℃。

除了降雪,市气象台专家介绍说,受冷空气影响,15日下午到晚上,省会将刮起4~5级的西北风,阵风6~7级。这直接导致16日至17日气温明显下降,最低气温比15日下降13℃到15℃,达到寒潮标准;17日早晨最低气温可能降到-18℃,山区和低洼地区达-23℃。

对于即将到来的持续降雪天气,专家提醒市民,由于累计降雪量大,叠加前期降雪影响,再加上气温偏低,容易导致道路湿滑、能见度下降、路面结冰,所以大家外出时一定要注意安全。

石市首批15家城市书房揭牌 市民在家门口就可以静享阅读和参与文化活动

本报讯(记者 马冬)12月12日,由石家庄市文化广电和旅游局主办的城市书房揭牌仪式在石家庄解放纪念馆“解放书咖”城市书房举行。活动现场,发布了15家首批城市书房名单,长安区、桥西区等8个县(区)文广旅局主要领导、15家城市书房相关负责人等100余人参加揭牌仪式。

为促进书香社会建设,石家庄市文化广电和旅游局按照统一标识设计、统一管理系统、统一服务规范的原则,择优打造了解放纪念馆“解放书咖”城市书房、“诗光里”城市书房等15个风格各异、特色鲜明的城市书房,深入到城市肌理,分布于街角巷边,构筑起一道亮丽的风景线。市民在家门口不仅可以静享阅读,还可以参与主题讲座、艺术展览、非遗研学、阅读分享等丰富多彩的文化活动,用阅读点燃希望和梦想,让浓浓书香浸润美好生活。

今后,石家庄市将继续加快推进新型公共文化空间建设,到2025年底将建成示范性城市书房、乡村书吧、文化驿站等新型公共文化空间66座,让公

共文化深度融入百姓生活,推进文化发展成果惠及更多群众,不断提升广大市民对石家庄城市的归属感和自豪感。

石家庄市2023年 第一批示范性城市书房名单

桥西区:大者学社·安吉书院城市书房、解放纪念馆·解放书咖城市书房;
裕华区:绿园党群服务中心·绿园城市书房、高校社区党群驿站·睿和城市书房、850小区党群活动中心·追光城市书房、智汇城社区党群服务中心·智汇城城市书房;
长安区:时代方舟C座·方塘城市书房、长安万达·诗光里城市书房;
新华区:湾里庙步行街·无显新茶会城市书房;
高新区:瀚林甲地·瀚林社区城市书房;
鹿泉区:龙泉湖公园·龙泉书院城市书房;
正定县:正定县城市书房、河北园博园·文创书苑城市书房、滹沱艺术生态岛·滹沱书院城市书房;
赵县:赵州桥城市书房。

工行石家庄和平支行营业室 深入村镇提供上门服务获赞誉

2023年11月开始,为响应社保卡工作的要求,加快推进第三代社保卡换发工作,工行石家庄和平支行营业室抽调骨干力量组成服务小分队,到周边村镇为居民办理第三代社保卡更换业务。

近两年来,工行石家庄和平支行积极与当地村委会合作,多次为村民提供便民金融服务。此次社保卡换发工作中,该行营业室了解到村里有很多老年人因行动不便、无法到银行办理三代社保卡更换业务后,第一时间安排组织服务小分队,为老年村民客户提供社保卡业务上门服务。小分队员工不顾天气寒冷,逐户为行动不便的老人上门

办理业务;为他们现场制卡并指导办理激活业务,同时积极宣传金融诈骗防范等金融知识,耐心提示老人防范电诈,帮助老人们顺利完成了更换第三代社保卡的工作。确保老年人能够按时收取养老金,免除了其后顾之忧,得到了村民们的一致好评。

下一步,该行营业室将继续聚焦老年群体的金融需求,为更多行动不便的居民开辟绿色通道;提供暖心、安心的专属服务,传递工行温度。帮助老年客户更快、更便捷地办理业务,提升老年客户的安全感和幸福感。

成立国防教育讲师团 增强全民国防意识

本报讯(首席记者 刘琛敏)“加入讲师团,能开展更加系统化、针对性的全民国防教育,我的动力更足了!”吴峰老师举起聘书兴奋地向大家展示。近日,为进一步增强全民国防意识,促进全民国防教育深入普及,石家庄市新华区委宣传部、区人武部联合有关单位成立新华区国防教育讲师团。

12月7日,石家庄市新华区在石家庄市第九中学开展了国防教育讲师团颁发聘书仪式。

据了解,新华区人武部和新华区委宣传部充分调研,深入有关单位,通过个人自愿、单位提报、联合审核、颁发聘书等环节,遴选优秀教员组建讲师团,着力打造区域“一盘棋”国防教育格局。本次成立的新华区国防教育讲师团,有20余名热爱国防教育事业、军事理论功底深厚、具有较强宣讲能力的成员。“时代楷模”——陆军工程大学“星火”理论宣讲服务政治教员群体成员吴峰、“全国三八红旗手”徐美多都是讲师团成员。

参与此次活动的石家庄市第九中学党总支书记安国星说:“学校国防教育是全民国防教育的基础,是素质教育的重要内容。作为一所有着悠久历史和深厚文化底蕴的学校,我们致力于构建适合学生成长的国防课程体系,建设国防教育综合实践学生社团,努力做好做强国防教育篇章。”

邀请国内著名专家 传授儿科医疗经验

第二届河北省儿科学术年会在石举行

本报讯(首席记者 李惺)近日,由河北省儿童医院、河北省儿科学会主办的第二届河北省儿科学术年会暨河北省儿科医护药师培训班在石家庄市成功举办,来自全省二级以上医疗机构的800余人参加了大会和培训。

据介绍,本次培训班设医师、护理、药学、罕见病四个专业。医师专业邀请多名国内儿科著名专家进行授课,内容涉及疑难病例、新生儿危重症、支原体肺炎、儿童血液肿瘤等,从诊断和治疗、护理、用药等方面进行系统的讲解与经验分享。护理专业举办了儿科临床护理实践与创新交流大会,旨在提升各级医疗机构儿科护理人员,对儿科护理专业的深刻认识。药学培训主要围绕加强管理,保证患儿用药安全、儿童支原体肺炎治疗药物概述等方面进行了交流,还进行了病例讨论。